

# 宋伟丽:铿锵玫瑰别样红

## 她是全市第一位分管社区的女副所长



齐鲁最美警察

本报记者 于飞  
通讯员 孙飞 李勇 张艺婕

她说自己其实很简单,就是爱管闲事,她被群众亲切地称为“宋美丽”,她就是烟台开发区公安分局福莱派出所分管社区副所长宋伟丽,也是全市唯一一位分管社区工作的女所长。历年来,她多次受嘉奖,2012年1月被工委管委记三等功,2014年2月被评为开发区政法标兵,2014年3月被授予“全市巾帼政法标兵”和“三八红旗手”,2015年3月被市局记三等功,2015年4月被评为“烟台市政法标兵”……

### 安静女孩 变身“马大姐”

2003年7月,毕业于山东警院的宋伟丽被分配到了烟台市开发区公安分局刑警大队。面对着广阔无垠的大海,她默默立下誓言,当警察,就得让群众喜欢,做一名老百姓喜欢的好警察。

刚到刑警队,她负责内勤工作,大部分时间都在办公室写材料,一整天都可以不说话,盯着电脑敲一天的字。2012年8月,宋伟丽被调入福莱派出所,成为开发区分局唯一一名社区女民警,本来安静的她变得开朗起来。唯一一名,就意味着,她要抛却所有作为女性的娇气,褪去所有作为女性的柔弱,只能以“警察”这个不分性别的身份行走在辖区内。

宋伟丽用了整整一个月的时间,走遍了辖区内的每一条街巷胡同。走访时,她一边宣传社区警务战略的重要性,一边征集意见。当年那个安静的姑娘,逐渐变成了“马大姐”式的人物,“真没想自己能这么能说,我去买个菜,都能跟人家大姐聊半天。”宋伟丽说。

来到这个岗位,宋伟丽发现自己真的特别喜欢这份工作,“我这个人就是很简单,喜欢管闲事,喜欢跟人聊天,很适合做社区工作,现在跟居委会的大姐都很熟了。”宋伟丽说,没有一颗好管闲事的心,干不了社区工作。



宋伟丽  
深入群众,逐渐成为辖区“马大姐”式的人物。通讯员供图

### 夫妻投身公安事业 舍小家为大家

从警以来,宋伟丽获得荣誉无数:2012年1月被工委管委记三等功,2014年2月被市局记三等功,2013年12月被评为开发区政法标兵,2014年3月被授予“全市巾帼政法标兵”和“三八红旗手”,2015年3月被市局记三等功,2015年4月被评为“烟台市政法标兵”。可是再多的嘉奖在她心里也只是锦上添花,工作给她带来的荣誉感和幸福感并不是嘉奖能够说清的。

宋伟丽的丈夫是刑警大队要案组的侦查员,警坛伉俪说起来也是一段佳话。但因为工作繁忙,他们经常无暇顾及两个年幼的孩子。大宝平时都是宋伟丽的妈妈负责接送上学放学,小宝在宋伟丽的婆婆家,一个月只能找时间看一两次。

宋伟丽提到,父亲刚做完肝脏脓肿手术的时候,她只陪护了一夜就投入到了工作中,丈夫在海南出差,所有的压力都由母亲一人承担,早晚接送大宝,去医院送饭,一天四个来回,生病都要硬撑着,实在忍不住了,母亲大哭着对宋伟丽说:“你看看你自己还有没有点亲情啊?”

宋伟丽只是满心的愧疚,为了群众这个“大家”,她只得舍弃了自己的小家。为了身上那一份责任感,她着实抛弃了太多。

这是一个基层民警的榜样,也是千千万万个基层民警的缩影。“像清晨最晚离去的一颗星星,留守着等你清醒,像夜晚最初燃起的街灯,执着地送你远行”,这就是他们最朴实,也最美丽的愿望。

### 发放“警民联系卡”,拉近与群众关系

作为社区民警,需要有更多的细心、耐心和责任心,要用一颗真心去换取群众的交心。宋伟丽深知这一点,所以在工作中总是奉献出满满的热心,来交换辖区群众的诚心。

工作中她发挥了奇思妙想,给自己设计了一张“警民联系卡”,上面印上了她灿烂的笑脸和电话,逢人就递,给大家的“有事打电话,一定尽量帮忙”的承诺也没有落空,直到现在,

哪怕是半夜接到电话,她也从不敷衍。

群众的眼光总是雪亮的,时间久了,辖区内的群众对宋伟丽开始产生信任和好感,什么东家长西家短的日常琐事都会找她,她成了群众心中的万事通。通过这些事也更坚定了她为民服务的信念,她的劲头更足了。

2012年冬天,开发区分局开展了“和谐号”平安动车下社区

入村庄送福送温暖的活动。活动中宋伟丽发现群众很关注针对小区溜门、爬窗盗窃事件,于是她与同事一起从网上购买了3000多个门磁报警器,并现场演示,将门磁报警器送给了群众,每个报警器虽然只有2元6角,但关心群众的真诚是无价的。事后一位商铺老板特地找到她,对她说:“宋警官,就冲你实实在在的在热情劲儿,我绝对支持你。”

### 身先士卒,她被称为“铁梨花”

2014年,宋伟丽被任命为福莱派出所副所长。福莱派出所辖区面积占城区二分之一,是城乡接合部、开发区快速发展的区域,总人口高达15万,仅小区就有40余个,工作压力非常大。为了带动社区民警,宋伟丽以身作则,一有时间就下片深入走访,从不停留在办公室。

作为分局唯一一名参与值班和接处警的女民警,她清查时总是身先士卒冲在最前面,看到她穿着防刺服带单警装备的严肃身姿,出现问题的娱乐场所、网吧、茶楼、洗浴城等都会认真配合检查,服从处罚,因此,她又私下里称为

“铁梨花”。

宋伟丽说,她喜欢穿上防刺背心带上单警装备的感觉,因为她觉得,那不仅是身体的护盾,更带着一份神圣庄严的使命感。也正是这样的使命感,让她用真情一次次化解矛盾,获得群众信任。

上任一年多来,宋伟丽先后圆满处理调解了80多起矛盾、纠纷事件,目前,辖区内发生复杂、激烈的矛盾纠纷,都会让她进行调解,因为大家都说,在她身上散发着满满的正能量。

群众的褒奖,就是对宋伟丽最实在的奖赏。她想要的并不是

得到多少勋章获得多少称赞,而是通过自己的努力成为真正为民的好警察。事实上她也做到了,登上辖区居委会的群众大舞台献唱;寻找走失孩子的家人;守着醉汉财物直到家人找来;解决孤寡老人的生活问题;走访重点贫困户陪他们聊天……都不是惊天动地的大事,但一桩桩一件件都看进了群众的眼睛里,他们也从心里认可了宋伟丽这个像自家兄弟姐妹一样亲切的女民警。

### 结束语

近日,山东省省委宣传部、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联联合下发《关于组织开展“齐鲁最美警察”推选宣传活动的通知》,在全省范围内启动“齐鲁最美警察”评选活动。据悉,烟台市将有3名民警参加全省“齐鲁最美警察”评选,他们分别是:烟台市公安局芝罘分局刑事侦查大队副大队长张高、福山分局巡警大队教导员周鹏、开发区分局福莱派出所分管社区副所长宋伟丽。

连日来,本报一一深入3位民警的日常生活及办案环境,向读者展现他们真实感人的形象事迹,今天推出最后一篇,带大家认识一下女副所长宋伟丽。

**山 Cheng Yu Wei** SPICY NOODLES

独特的产品秘方正宗的山城味道

**重庆小面**

六大项目优势助您成功创业!

1 操作简单, 调料成品配送, 2-3分钟即可出餐	2 独特的产品秘方, 正宗山城味道	3 投资小, 利润高, 回报快
4 成熟的运作模式, 容易管理	5 专业的管理团队, 全程指导	6 全程的开业支持, 无忧开店

全国加盟热线: 400-618-0088 网址: www.shanchengyuwei.com

## 19日、20日金东海宁皮草城 大型惠民直销展暨鉴宝活动

全部海宁工厂直营店, 厂店的品质, 全场最低一折起。

★19日上午金东海宁皮草城负一楼免费鉴宝。

★19日、20日金东海宁皮草城一楼海参、茶叶特卖会。

活动期间, 每天到场前100名的顾客, 可免费领取精美皮具一份。

地址: 烟台开发区长江路东首 电话: 15564541718

乘车路线: 26路、27路、44路 18866650106

